
Verbandsgemeindeverwaltung Wörrstadt 07. September 2004 

� Zentrale Dienste und Finanzen -   

Niederschrift  
über die 2. Sitzung des Ortsgemeinderates Gau-Weinheim am Mittwoch, dem 01. 
September 2004, 20.00 Uhr, im Dorfgemeinschaftshaus 

An der Sitzung nahmen teil: 

Ortsbürgermeister Hans-Bernhard Krämer 

1. Ortsbeigeordneter Hans-Hermann Bechtluft 

2. Ortsbeigeordnete Danja Mattheis  

sowie die Ratsmitglieder: 

Baußmann, Rüdiger 

Blank, Burkhard 

Exner, Stephan 

Freitag, Dirk 

Nauth, Franzel 

Stumm, Frank 

Mauer, Heidrun 

Nauth, Birgit 

Zöller, Karl-Wilhelm 

Entschuldigt: 

RM Huth Philipp 

Beginn der Sitzung: 20.00 Uhr 

Ende der Sitzung: 21.45 Uhr 

Gemäß § 69 (1) GemO nahm Andrea Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt an der 
Sitzung teil. 

Der Vorsitzende, Ortsbürgermeister Krämer, eröffnete die Sitzung, begrüßte die 
Anwesenden, stellte die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
fest. 
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Vor Eintritt in die Tagesordnung verpflichtete Ortsbürgermeister Krämer das an der 
konstituierenden Sitzung entschuldigte RM Heidrun Mauer unter Hinweis auf die §§ 20, 21, 
22 und 30 GemO per Handschlag. 

Anschließend gratulierte er, auch von dieser Stelle, Herrn Wilhelm Hammer zu seinem 80. 
Geburtstag. Herr Hammer war 32 Jahre Mitglied im Ortsgemeinderat, davon 20 Jahre 1. 
Ortsbeigeordneter. 

  

T a g e s o r d n u n g:  

Öffentlich:  

1. Bestellung eines Schriftführers gemäß § 41 (1) GemO 

2. Bericht des Vorsitzenden des Rechnungsprüfungsausschusses über die Prüfung der 
Jahresrechnung 2003 und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 2003 

3. Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des Ortsbürgermeisters, der 
Ortsbeigeordneten, des Bürgermeisters und der Beigeordneten für das Haushaltsjahr 2003 

4. Beratung und Beschlussfassung über die Geschäftsordnung des Ortsgemeinderates 

5. Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter für 

  a) Haupt-, Finanz- und Kulturausschuss 

  b) Dorferneuerungs-, Bau- und Friedhofsausschuss 

6. Beratung und Beschlussfassung über einen evtl. Umbau bzw. Einbau der Bordsteine 
(Teilstück in der Unteren Pforte) 

7. Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der Pflegearbeiten der 
Pflanzflächen innerhalb und außerhalb des Neubaugebietes "Am Böllberg" 

8. Mitteilungen und Anfragen 

Im Anschluss an den öffentlichen Teil der Sitzung haben Zuhörer 30 Minuten Gelegenheit, 
Fragen zur örtlichen Verwaltung zu stellen sowie Anregungen und Vorschläge zu 
unterbreiten. 

Nicht öffentlich:  

9. Beratung und Beschlussfassung über Bau -/Grundstücksangelegenheiten 

10. Mitteilungen und Anfragen. 

  

TOP 1 - Bestellung eines Schriftf ührers gem äß § 41 (1) GemO 

Frau Töpel von der VG-Verwaltung Wörrstadt wurde zur Schriftführerin bestellt. 
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TOP 2 - Bericht des Vorsitzenden des Rechnungspr üfungsausschusses über die 
Prüfung der Jahresrechnung 2003 und Beschlussfassung über die Jahresrechnung 
2003 

und  

TOP 3 - Beratung und Beschlussfassung über die Entlastung des 
Ortsb ürgermeisters, der Ortsbeigeordneten, des B ürgermeisters und der 
Beigeordneten f ür das Haushaltsjahr 2003  

  

Gemäß § 114 GemO nahm der Vorsitzende an der Beratung und Beschlussfassung zu 
diesem TOP nicht teil und hatte den Sitzungstisch verlassen. Den Vorsitz übernahm der 1. 
Ortsbeigeordnete Bechtluft, der im Haushaltsjahr 2003 noch kein Ortsbeigeordneter war. 

Zu TOP 2: 

1. Ortsbeigeordneter Bechtluft erteilte das Wort an den Vorsitzenden des 
Rechnungsprüfungsausschusses, Franzel Nauth, der die Niederschrift über die Sitzung am 
17.08.2004 verlas. 

Anschließend wurde einstimmig der Jahresrechnung 2003 zugestimmt. 

Zu TOP 3: 

Einstimmig wurde dem Ortsbürgermeister, den ausgeschiedenen Ortsbeigeordneten, dem 
Bürgermeister sowie die ihn vertretenden Beigeordneten Entlastung für das Haushaltsjahr 
2003 erteilt. 

Ortsbürgermeister Krämer übernahm wieder den Vorsitz, bedankte sich im Namen der 
ausgeschiedenen Ortsbeigeordneten, des Bürgermeisters und dessen Beigeordneten für 
die Entlastung. 

TOP 4 - Beratung und Beschlussfassung über die Gesch äftsordnung des 
Ortsgemeinderates  

Einstimmig wurde der Mustergeschäftsordnung - wie in der GemO auf den Seiten 219 bis 
241 abgedruckt - zugestimmt. 

TOP 5 - Wahl der Mitglieder und deren Stellvertreter f ür 

  a) Haupt -, Finanz - und Kulturausschuss 

  b) Dorferneuerungs -, Bau- und Friedhofsausschuss  

Einstimmig wurde offene Abstimmung beschlossen. 

Gemäß § 34 GemO nahm Ortsbürgermeister Krämer an der Abstimmung nicht teil. 

Den RM’ern lagen die Wahlvorschläge für o.g. Ausschüsse vor, wurden vom Vorsitzenden 
verlesen und sind als Anlage der Niederschrift beigefügt. 
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Zu a) 

Einstimmig wurde der vorgeschlagenen Besetzung des Haupt-, Finanz- und 
Kulturausschusses zugestimmt. 

Zu b) 

Einstimmig wurde der vorgeschlagenen Besetzung des Dorferneuerungs-, Bau- und 
Friedhofsausschusses 

TOP 6 - Beratung und Beschlussfassung über einen evtl. Umbau bzw. Einbau der 
Bordsteine (Teilst ück in der Untere Pforte)  

Der Vorsitzende erklärte, dass die Fraktionen über die Problematik dieses Themas bereits 
informiert seien. Es liegt über die VG-Bauverwaltung eine Kostenzusammenstellung vor. 
Demnach würde die Maßnahme 2.625,22 Euro kosten. Ortsbürgermeister Krämer liegt ein 
weiteres Angebot der Fa. Waldmann vor, die Kosten dafür wurden wg. evtl. weiteren 
Angebotsanfragen nicht bekannt gegeben. 

Nach ausführlicher Diskussion wurde dieser TOP einstimmig zurückgestellt. Der 
Vorsitzende wird inzwischen Erkundigungen bei der VG und der Kreisverwaltung einholen, 
wie die rechtliche Situation für den Alternativvorschlag "durchgezogene weiße Linie" 
aussieht. Des weiteren wird er konkrete Kostenvoranschläge einholen bzgl. Umbau und 
"weiße Linie". 

  

TOP 7 - Beratung und Beschlussfassung über die Auftragsvergabe der 
Pflegearbeiten der Pflanzfl ächen innerhalb und au ßerhalb des Neubaugebietes "Am 
Böllberg"  

Es lagen dem Vorsitzenden 2 Angebote vor: 

Nieder Ramstädter Diakonie: 4.021,06 Euro 

Arbeitslosenhilfe Flomborn e.V.:3.297,06 Euro 

RM Baußmann wies darauf hin, dass im Vertrag unbedingt der Abtransport des 
Grünschnitts mit aufgenommen werden muss. Der Vorsitzende wird diesem Vorschlag 
nachkommen. 

Einstimmig wurde der günstigst bietenden Arbeitslosenhilfe Flomborn e.V. zum 
Angebotspreis i.H.v. 3.297,06 Euro der Auftrag für die Pflegearbeiten incl. Entsorgung des 
Grünschnitts erteilt. 

  

TOP 8 - Mitteilungen und Anfragen  

Der Vorsitzende gab folgende Mitteilungen: 

� Der Kostenanteil für die Straßenoberflächenentwässerung 2004 beträgt: 6.534,74 
Euro.  
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� Für das Haushaltsjahr 2004 wird die endgültigen VG-Umlage auf 95.092,-- Euro 
festgesetzt. Kreisumlage: 100.167,-- Euro  

� Die Straßeninstandsetzung nach dem Patch-System in der Sportfeldstraße, Am 
Sportplatz und Am Kaltenborn wurde mit 1.189,29 Euro abgerechnet.  

� Herstellung eines Seitenweges auf dem Friedhof mit Anlieferung von Feinfilter der Fa. 
Kuhn Wallertheim. Kosten 1.256,74 Euro . Hierin enthalten sind 13 to. Edelsplitt für 
345,63 Euro.  

� Die Reparatur der Spülmaschine im DGH kostete 489,99 Euro.  
� Konzessionsabgabe 1. Halbjahr 2004 RWE-Gas: 400,-- Euro.  
� Der Zuschuss aus dem Dorferneuerungskonzept zum Treppenaufgang kath. Kirche 

und Friedhofseingang wurde von der Kreisverwaltung als aussichtslos eingestuft. Der 
Zuschuss soll aus dem Investitionsstock beantragt werden.  

� Herr Biewer, Kreisverwaltung Alzey wird im Januar 2005 in einer Sitzung des 
Gemeinderates zur Fortführung des Dorferneuerungskonzeptes diesem beratend zur 
Seite stehen.  

� Elternabend im Kindergarten: 28.09.2004.  
� Die beiden Buswartehäuschen in der "Unteren Pforte" sind mittlerweile fertig gestellt. 

Leider hat die ORN den Fahrweg einer Buslinie geändert, dieser hält jetzt nur noch 
am DGH. Der Ortsgemeinderat Gau-Weinheim appelliert an die Kreisverwaltung, bei 
zukünftigen Änderungen im Fahrplan bzw. Fahrweg, den Bürgermeister bzw. die 
Eltern rechtzeitig zu informieren.  

� Von Donnerstag, 09.09. bis Mittwoch, 22.09.2004 befindet sich Ortsbürgermeister 
Krämer in Urlaub. Er wird vertreten vom 1. Ortsbeigeordneten Hans-Hermann 
Bechtluft.  

  

Ende öffentlicher Teil: 21.30 Uhr  
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